

跨越2017, 奋进2018 全面开启“三次创业”新时代

高新区绿轴打通工程已开工, 预计6月底完工 市民再添休憩娱乐好去处

本报济宁1月18日讯(记者 孔茜 通讯员 刘玉泉)

近日,在位于圣都国际会议中心西侧100米左右处,“前方施工,注意安全”的警示牌置于路边,黄色围挡将路面围起。据介绍,此处为绿轴打通工程的入口,现已完成绿化带拆除及两侧路口混凝土路面浇筑。预计2月中旬完成对绿轴原有景观道路的规划设计,6月底将完成施

工。届时,市民将再添休憩、娱乐好去处。

走入高新绿道绿轴路段(崇文大道-广安路),波浪形路面与两侧绿植遥相呼应,漫步其中,仿佛置身于森林之中。“平时跟老伴喜欢到处走走,这里环境好,特别适合散步。”家住高新区广安家园的李女士对高新绿道绿轴路段十分喜爱。

“绿轴是一条南北向绿

色、生态、休闲通道,南起崇文大道、北接广安路、中连群英路。”济宁高新区市政园林处维修所所长王磊介绍,绿轴共分为崇文大道—山河路、山河路—群英路、群英路—广安路等3条路段,于2015年全部建设完成。

“绿轴内道路在建设初期设计为景观非机动车道,所以路面为波浪形,有种蜿蜒、延伸

的感觉。”王磊说,为适应高新区的快速发展及市民出行需求,近期实施的绿轴打通工程,是对绿轴与崇文大道、群英路交叉口绿化带进行拆除,并根据现有道路基本线型进行规划改造,改造完成后,小型机动车辆可以自崇文大道沿绿轴直达广安路,方便市民在绿茵中穿行,享受自然风光,提升济宁高新区的人文景观。

强产业、搭平台、引人才……

高新区科技工作再上新台阶

本报记者 王博文



济宁高新区作为全市创新发展的主阵地,在过去的一年里,通过在推动高新技术产业发展、建设创新载体和平台、聚集各类高端创新人才等方面持续发力,使高新区科技工作迈入了一个崭新的发展阶段。

高新技术产业 实现了快速发展

走进位于济宁高新区的鲁抗高新生物产业园区,车间内新上的3条铝塑泡罩包装机自动装盒机联线正在有条不紊的运行着。从去年9月份投入使用以来,不仅新车间的生产线实现了高标准的智能化,其产能也得到了大幅度提升。

过去一年里,鲁抗高新生物产业园区一期项目已陆续投入使用,二期项目也在积极推进。新的产业园全面投入使用后,将形成更加智能化、高效的生产体系,为高新区生物医药产业发展和济宁市生物医药产业起到促进和引领作用。

而鲁抗高新生物产业园区的投入使用,只是济宁高新区推动高新技术产业发展的一个小小缩影。过去的一年,济宁高新区一直在积极培育科技型小微企业、优势知识产权企业、高新技术企业,协调落实相关政策,以推动高新技术产业的不断发展。

2017年,高新技术产业发展显著,济宁高新区共获批国家高新技术企业39家,市级高新技术企业12家,高新技术产业产值占规模以上工业比重达45.45%,研发投入占GDP比重达3.46%,均居全市第一位,高新技术产业实现了快速发展。

目前,高新区正着力培育“双高一密”科技企业,推动高



高新区各类平台支撑创新发展。本报通讯员 臧盛博 摄

新技术产业和知识产权密集型产业发展。并建立“双高一密”高科技企业池,个性化服务,阶梯式培养,以努力推动国家高新技术企业有大幅度增长,高新技术产业实现能级跃升。

建设平台促创新 培育新型研发机构

去年9月29日,随着上海证券交易所一记洪亮的锣声响起,辰欣药业股份有限公司在上海证券交易所主板挂牌上市。辰欣药业正式登陆A股市场,标志着医药产业已成为济宁高新区又一张靓丽的产业名片。

辰欣药业每年将销售收入的6%用于科技研发投入,致力于自主研发,生产能够填补国内空白的药品。可以说,辰欣药业的成功上市,是企业多年坚持不懈走科技创新之路所取得的丰硕成果。同时,也是高新区培育平台型科技领军企业、推动创新发展的一个范例。

好的平台是创新的坚强后盾。为此,高新区研究出台了《科技创新服务平台建设与

运行管理办法》,对平台建设重点任务、目标、运行评估、经费管理等作出详细规定。按照“有团队、有人员、有实体、有经营”的思路,形成中小企业提供技术支撑、辐射性较强、公共服务特点明显、发展空间较大的公共服务平台服务体系,有力提升了“研发—孵化—成果转化—产业化”全链条的平台服务能力。

2017年,高新区共获批国家级优秀孵化器1家,省级科技企业孵化器2家,省级众创空间4家,省级品牌国际合作基地1家,省级重点实验室1家,省级优秀示范工程技术研究中心2家。至此,高新区已建成各类科技创新载体平台310多家。其中,国家级39家,省级89家。在知识产权工作方面,拥有国家知识产权优势企业9家,省级知识产权示范企业13家,均列全市第一位。

当前,高新区正着眼于发展科技服务业,建载体、搭平台,推动产业链、创新链、资金链、人才链、服务链五链融合,培育和建设新型研发机构。加强产学研联盟建设,培育引进高端创新人才和创新团队。建

设集技术研发、技术服务、科技孵化、生产销售等为一体的新型研发机构,以推动高新区创新发展。

探索改革新机遇 聚集人才添动力

去年12月份,北大环保产业基地院士工作站签约仪式在济宁高新区举行,此次北大环保产业基地院士工作站的签约落户,是山东省首个在环境方面设立的院士工作站,不仅对助力高新区产业转型升级,以及推进产、学、研合作有着重要的意义,还对引进、聚集高层次人才方面具有十分重要的意义。

同样是在去年12月份,国家“千人计划”专家助力济宁高新区产业园区创新发展现场对接交流活动也成功举行。现场共与32名专家、博士达成合作意向42份,其中签订合作协议23份,合作领域涵盖工程机械、新材料、信息、生物医药和其他相关产业。

过去的一年里,济宁高新区紧紧抓住获批山东省人才改革试验区的机遇,在人才引进与培养上进行了大量探索,

持续优化引才、育才、留才环境。在2017年共有3名高层次人才进入国家“千人计划”最终答辩;5人成功入选泰山产业领军人才。

目前,济宁高新区正以更为开放的视野、更为广阔的平台、更为灵活的机制,加快聚集各类高端创新人才。以全面提高区域人才竞争力为核心,形成富有活力的人才创新创业生态环境和人才工作特色品牌。

接下来,济宁高新区还将重点引进海外人才、留学回国人员以及高层次人才,新增就业人数1000人以上。通过引进人力资源服务平台和科技服务平台,建设人才发展中心。实体运行辖区内孵化器、创业园区、众创空间、专业研发平台等科技人才平台,打造资源配置中心。规划建设人才实训基地,引入电商学院、全国空乘、3D打印实训中心等机构,形成人才储备中心。深入推进人才工程“补转股、股转股”改革,开展技能人才“以赛代评”试点,推进大学园与名校合作,形成大学园品牌效应,为高新区聚集人才助力。